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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 19 MARZO 2024, N. 147 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,45 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 145 (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Pasqui, concernente: 

“Norme per la realizzazione di impianti fotovoltaici con moduli ubicati a terra, compreso l’agrovoltaico e 

su specchi d’acqua”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 140 ad iniziativa dei Consiglieri Serfilippi, Antonini, Marinelli, Bilò, Cancellieri, 

Marinangeli, Biondi, Menghi, concernente: “Norme per la disciplina per la realizzazione di impianti 

fotovoltaici con moduli ubicati a terra”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 170 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Vitri, Biancani, 

Carancini, Mastrovincenzo, concernente: “Norme per la valorizzazione dei beni ambientali, paesaggistici e 

rurali della regione marche in attuazione del terzo comma dell’articolo 117 della Costituzione e per la 
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disciplina per la realizzazione di impianti fotovoltaici con moduli ubicati a terra, compreso l’agrovoltaico, e 

su specchi d’acqua”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno)  

Nuova titolazione: “Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in attuazione del 

terzo comma dell’articolo 117 della Costituzione”- 

Discussione generale 

O M I S S I S 

Il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di 

ordine del giorno a firma dei Consiglieri Lupini, Marinelli, Marcozzi, Cesetti, Rossi, Cancellieri, Serfilippi, Santarelli 

e, dopo aver dato la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Lupini, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa 

regionale approva l’ordine del giorno nel testo che segue:       

 “L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE DELLE MARCHE 

Preso atto del testo unificato “Norme transitorie in materia di realizzazione di impianti fotovoltaici in attuazione del 

terzo comma dell’articolo 117 della Costituzione” derivante dalle:  

- proposta di legge  n. 145 (testo base) ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Pasqui “Norme per la realizzazione 

di impianti fotovoltaici con moduli ubicati a terra, compreso l’agrovoltaico, e su specchi d’acqua”;  

- proposta di legge n. 140 ad iniziativa dei Consiglieri Serfilippi, Antonini, Marinelli, Bilò, Cancellieri, 

Marinangeli, Biondi, Menghi “Norme per la disciplina per la realizzazione di impianti fotovoltaici con moduli 

ubicati a terra”;  

- proposta di legge n. 170 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Bora, Vitri, Biancani, Carancini, 

Mastrovincenzo “Norme per la valorizzazione dei beni ambientali, paesaggistici e rurali della regione Marche in 

attuazione del terzo comma dell’articolo 117 della Costituzione e per la disciplina per la realizzazione di impianti 

fotovoltaici con moduli ubicati a terra, compreso l’agrovoltaico, e su specchi d’acqua”;  

Considerato   

• l'obiettivo espresso dalla legge teso ad evitare un'installazione di impianti fotovoltaici e agri-fotovoltaici con 

moduli ubicati a terra fuori da un contesto di pianificazione urbanistica; 

• l'obiettivo di conoscere le superfici coperte di opifici artigianali, industriali, agricoli, abitativi e servizi, al fine di 

poter conoscere le potenzialità di tali strutture da utilizzare allo scopo;  

https://www.consiglio.marche.it/banche_dati_e_documentazione/iter_degli_atti/pdl/scheda9.php?id=2089
https://www.consiglio.marche.it/banche_dati_e_documentazione/iter_degli_atti/pdl/scheda9.php?id=2084
https://www.consiglio.marche.it/banche_dati_e_documentazione/iter_degli_atti/pdl/scheda9.php?id=2114
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IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

1. a predisporre il censimento delle superfici impermeabili (al netto delle strade) al fine di verificare se tali superfici 

ricondizionate come ricettori solari, possano soddisfare e in che misura le esigenze energetiche;  

2. ad incentivare e rafforzare le misure già in essere finalizzate alla realizzazione di impianti fotovoltaici su 

coperture di opifici artigianali, industriali, agricoli anche in disuso”. 

 

 

IL PRESIDENTE 

 F.to Dino Latini      

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

F.to Marco Marinangeli  

 

 

F.to Micaela Vitri 


